

2比0击败乌拉圭,年轻法国队昂首挺进四强

格里兹曼解开悬念解不开羁绊

■本报记者 谢笑添

在八强甚至十六强中,没有谁像乌拉圭与法国这样藏着如此深厚的羁绊:卡瓦尼是姆巴佩在巴黎圣日耳曼的前辈兼搭档;在巴萨,苏亚雷斯之于奥斯曼·登贝莱、乌姆蒂蒂,也扮演的是大哥的角色;卡塞雷斯与博格巴一同为尤文图斯征战四年,如今本坦库尔、马图伊迪在“老妇人”续写友情;而戈丁、希梅内斯、克里斯蒂安·罗德里格斯与赫南德斯、格里兹曼这几位马德里竞技队的老队友之间,更是联系着亲密的友情——乌拉圭球员们是格里兹曼在俱乐部里最亲密的朋友,戈丁甚至是法国前锋小女儿的教父,格里兹曼也从不言语自己对乌拉圭的特殊感情,无论是烤肉、音乐还是足球。这位身上流淌着德国与葡萄牙血统的法国人在西班牙足坛起步,而提拔他进入一线队的第一个主教练马丁·拉萨尔特同样是一位乌拉圭人。

再深的羁绊,也必须在这场生死战中有一个交代。只有一方可以继续走下去,而失败者只能遗憾告别。开场之后的格局正如人们所预料,法国队主导进攻,而乌拉圭人以侵略性极强的防守全力阻击对手。第一次好机会出现在第14分钟:法国队左路传中,乌拉圭的后卫们集体扑向吉鲁而漏过了姆巴佩,皮球被吉鲁顶出一条高弧线落向无人防守的姆巴佩,但显然法国队10号更善于捕捉脚下球而非高空球,他起跳过早导致发力不足,将球顶高,错过了乌拉圭防线开场后所犯的第一个错误。虽然姆巴佩的速度依然让防守方感到吃力,但由于限制了他与其他队员的连线,法国队的攻势组织得并不流畅。

眼看着比赛逐渐进入乌拉圭队想要的节奏,僵局却在第40分钟被打破。乌拉圭中场本坦库尔在己方禁区前丢球,不得不对托利索犯规,法国队获得一个前场任意球。格里兹曼罚出的皮球落点极佳,瓦拉内点头球轻蹭破门。4分钟后,乌拉圭险些利用任意球扳平比分,卡塞雷斯甩头攻门直穿死角,法国门将洛里做出



当法国队队友们上前庆祝时,进球者格里兹曼的眼里却找不到欣喜。

视觉中国

世界级扑救将球挡出,戈丁的补射又打高球。显然卡瓦尼因伤无法出场令乌拉圭的攻击力大大受损,斯图亚尼与苏亚雷斯之间难以形成默契。本届大赛第一次落后的乌拉圭队不得不尝试更多的冒险,第59分钟,老斯塔瓦雷斯一口气换上中锋马克西·戈麦斯和边锋克里斯蒂安·罗德里格斯两位攻击手,以求挽回颓

势。但不曾料想,两分钟后就发生了意外。格里兹曼在禁区前拔脚冷射,第16场出战世界杯赛的老门将穆斯莱拉判断失误导致“黄油手”,将球漏进大门。面对围上前庆祝自己的法国队友,格里兹曼没有作出任何庆祝动作,表情里露出几分复杂。这是格里兹曼在本届大赛的第一个运动战进球,可能也是唯一令他难以欣喜的进球。赛后格里兹曼承认,不庆祝进球是因为自己的乌拉圭朋友们,“他们在我刚到马竞时帮了很多忙,不庆祝是出于对他们的尊重。”

0比2落后的乌拉圭队变得非常情绪化。第68分钟姆巴佩的一个疑似假摔动作,令乌拉圭队员们大为恼怒,险些与法国队球员爆发大规模冲突。在博格巴与南德斯几乎爆发打斗的“第一线”,格里兹曼冲入其中拉开双方。

比赛已经不再有悬念。法国人将2比0的胜果坚守到终场,时隔12年重返世界杯四强,而乌拉圭队抱憾出局,这支球队中的多位老将将与71岁的老斯塔瓦雷斯都不可能再继续坚持四年。格里兹曼赛后谢场时一一拥抱了希梅内斯和戈丁,对于这位一直把“我是半个乌拉圭人”挂在嘴边的法国队前锋,如今或许将承载着更多的期望独自前行。

■本报特派记者 陈海翔

“Papa! Papa!”凌晨一点半,一阵越来越急促的呼唤声在喀山机场候机厅响起,睡意朦胧的记者循着声音望去,只见一位七八岁的小女孩正轻轻拍打着自己的父亲,但那位50岁左右、身穿阿根廷球衣的男子始终没能苏醒,显然,坐在椅子上的他已经失去了意识。越来越大声的呼喊很快引来了周围人的关注,一些人安慰着已泣不成声的女孩,一些人则试图对他的父亲进行急救。登机口附近,拿着对讲机一直在呼叫“medical”却未能得到回应的工作人员,干脆撒开腿向着另一端飞奔而去……

据统计,已进入尾声的俄罗斯世界杯共吸引了来自全球各地150万球迷前来观赛,在球场内,他们用呐喊给自己所支持的球队送去了力量,在球场外,球迷们也用歌声和舞步让世界的气氛更为热烈。但与此同时,球迷们在球场内外所面对的意外也并不少,瞬息万变的赛况时刻冲击着他们的心脏,而长途旅行带来的疲惫同样令人担忧。俄罗斯世界杯球迷服务中心负责人奥列格·谢苗诺夫说:“我们时常会接到请求医疗救助的电话,有些球迷受伤,也有一些晕厥的情况发生。如果在赛场内,他们会第一时间得到工作人员的救助,如果在赛场外,我们也会立即协调医护人员前往救助。这种现象在每一次世界杯大赛中都无法避免,而我们要做的就是迅速安全地处理好每一次意外。”

看世界杯需要一颗大心脏

喀山机场候机厅里那位失声痛哭的小姑娘和她的父亲是幸运的。恰好身在现场的两名医务工作者在意外发生后,迅速阻止了一些热心人并不专业的急救手法,并一起对那位阿根廷球迷实施心肺复苏术,几十秒钟之后,后者终于恢复了呼吸。机场医疗急救人员此时也推着担架车赶到现场,在医疗人员的帮助下,阿根廷球迷终于睁开眼睛恢复了意识。

“你的爸爸应该没有问题,但为了保险起见,我们想带他前往医院进行检查。”一位急救工作人员用英语向小女孩解释着,但泪流满面的姑娘显然并没有听懂,只是一遍又一遍地重复着“谢谢”,很难想象,如果事情不是以这样一种有惊无险的结局收场,这位小女孩的身边将会留下多大的创伤。

这是记者在俄罗斯期间目睹的最惊心动魄的一次意外事件。那位发生意外事件的球迷当时应该刚刚看完法国队与阿根廷队的比赛,所支持的球队惨遭淘汰,再加上看球后搭乘深夜航班的疲劳,或许正是引发这次意外的重要

原因。在俄罗斯击败西班牙的那场八分之一决赛中,记者也曾两次在卢日尼基球场内目睹现场急救人员救助晕倒的球迷,第一次发生在中场休息时,一位身穿俄罗斯球衣的球迷躺在担架车上不省人事,急救人员利用媒体通道的电梯将他送到了救护车上。球迷在救护车上得到了及时救助,他的一个朋友站在救护车外说:“他就这么一下子倒了下来,或许是大感动了。”比赛结束后,记者又一次在媒体通道看到了担架车,上面同样躺着一位晕厥的俄罗斯球迷。俄罗斯队通过点球决赛晋级的意外之喜,或许成为了“压垮”他的最后一根稻草。

在世界杯赛场上因为激动被送往医院的还有两位非常著名的人物。其中之一是球王马拉多纳,在阿根廷队2比1击败尼日利亚的那场比赛中,他在比赛最终阶段晕倒并被送往医院,好在最终并无大碍。另一个人是巴西球星内马尔的妹妹拉斐拉·桑托斯,当内马尔在哥

斯达黎加的比赛进行至伤停补时第7分钟时打入一球后,22岁的拉斐拉由于过度激动在看台上晕倒,手臂也因为撞到了玻璃护栏而脱臼。

本届世界杯,绝杀多是一大特点,这种强刺激对于一些心脏还不够强大的球迷而言,的确负担不小。

高度疲惫是现场球迷的常态

国土面积巨大,空中和铁路交通并不算发达,这让俄罗斯世界杯期间往返于各座城市之间的球迷们颇为头痛。就连来自西方发达国家的球迷也经常抱怨住宿和机票价格过于昂贵,更不用说来自第三世界国家的球迷了。选择凌晨或深夜的“红眼航班”能省下不少钱,多数时候不得不选择在候机大厅或是别的公共场合熬夜等待,这样的行程安排无疑让不少球迷始终处于高度疲惫的状态。

世界杯刚开幕时,数位墨西哥球迷把住酒店安于莫斯科一家24小时咖啡馆里,两张大沙发当做床,巨大的行李箱

则塞在沙发与墙之间的角落里,并用一面墨西哥国旗盖了起来。前几天,在喀山一家快餐店的洗手间里,一位巴西球迷拿出牙刷刷牙,从莫斯科转场过来的他就夜宿于此。这些场景让人感慨,究竟是什么力量支撑着他们,在如此疲惫的情况下还在比赛前后那么热情似火。

作为莫斯科斯巴达俱乐部的球迷领袖,奥列格·谢苗诺夫非常明白球迷们世界杯中需要的是什么,由他负责的工作人员,并能用英语、西班牙语和阿拉伯语提供服务。“我们经常接到护照丢失、行李丢失以及要求医疗救助的电话。”谢苗诺夫说,“但最让我开心的是从来没有接到过有球迷遭到袭击的电话,谢天谢地。”他还告诉记者,外国球迷的大量到来让一些欺诈行为猖獗,比如有出租车司机临时将收费提高四倍甚至更多,而卢日尼基球场附近的一家餐厅也正在接受调查,因为经营方制作了两份菜单,英文菜单上的价格要贵得多。“社交媒体

的发达让情况有所好转,很多诈骗者已经明白他们的行为会被曝光。但依然有很多并不富裕的球迷被骗走了钱。”谢苗诺夫说。

从统计来看,来自美洲和非洲的球迷成为致电球迷中心最多的人群,谢苗诺夫告诉记者,他们中的很多人并没有购买医疗保险,而在疲惫的状态下过度饮酒和庆祝会让他们更容易受伤。“我们曾经接到过很多医疗求助,经常有球迷因为过分的庆祝而弄伤自己,比如扭伤、骨折甚至半月板撕裂。我们会给他们提供第一时间的救助和免费病情分析。也曾有人提出要给他做免费的修复手术,在没有医疗保险的情况下,有时我们只能拒绝这样的请求。”谢苗诺夫说。

虽然所有人都明白安全永远是第一位的,但身处异国他乡的球迷显然会遭遇很多意料之外的情况,球员们在球场上竭尽全力,球迷们在场外也会遭遇各种各样的挑战,大家的的确确够拼。

(本报喀山7月6日专电)

论拼劲,有些球迷不输球员



马拉多纳恐怕是本届世界杯里最知名的一位“球迷”,正是在这场阿根廷险胜尼日利亚的赛后,马拉多纳因身体不適被送往医院接受检查。视觉中国

克罗地亚啃不动东道主

推荐场次:俄罗斯 VS 克罗地亚 比赛时间:7月8日2时

俄罗斯队在八分之一决赛中通过加时赛1比1逼平西班牙,并在点球决战中淘汰对手晋级。全场比赛东道主机会不多,七次射门仅有一次射正球门范围,扳平比分也是靠皮克莫名的手球送出的点球。在极为被动的情况下将对手拖入加时赛,晋级过程充满运气成分,也多少欠缺一些说服力。

不过,俄罗斯队表现出了极强的战斗力,中路防线也组织得相当成型。扎戈耶夫首战就意外受伤,大大影响了俄罗斯队的进攻组织能力,主帅切尔切绍夫索性启用更直接的战术,放弃复杂的进攻组织,以最简单的方式争取打对手反击,利用高中锋久巴在前场不惜体力的跑动和拼抢,以及戈洛温持球后的高速推进,争取寻觅到对手的防线漏洞,取得了很大成果。

克罗地亚上轮淘汰赛同样依靠点球决战淘汰了丹麦。场面上克罗地亚占据上风,全场20次射门,另有18次任意球机会,加时赛中莫德里奇本有机会直接杀死比赛,但他却将点球罚失。从开赛至今的状态看,克罗地亚队表现出了稳定和可靠,只是在“死亡之组”面对阿根廷、冰岛和尼日利亚取得全胜,就足以看出这支球队扎实的整体战术素养和稳定的发挥。

不过就像在丹麦一战中所表现出的一样,一旦对手老老实实后撤防线,克罗地亚队的攻击手段并不多。虽然边路的雷比奇、佩里西奇相当活跃,但中路的莫德里奇、拉基奇都是输送手而不善突破,在攻坚战时缺乏中路强突能力,而中锋曼祖基奇在俱乐部打边路为主,在国家队时回到中路略显陌生,而他原本的射门效率也不高。

亚洲机构为本场比赛开出了克罗地亚队低水让平手/半球的初盘,受注后盘面变动不大。克罗地亚队虽然以小组赛三战全胜强势晋级,在淘汰赛首轮也占据了场面优势,但球队的历史底蕴和市场定位并不算太高,正常情况下不太容易受到市场的强烈追捧,然而目前的指数却明显高看克罗地亚一筹,打压投注东道主的信心,机构态度存在刻意导向。

克罗地亚虽整体实力过硬,但关键时刻还是缺乏打破比赛平衡的巨星,俄罗斯若摆正位置先立足防守,复制上轮淘汰西班牙的战术,克罗地亚恐怕没那么容易敲开对手大门。而淘汰赛变数一向较大,俄罗斯的东道主光环还是不容小视。本场比赛看好俄罗斯不败,建议投注竞彩让球玩法3。庄骏彰(足彩分析师)

比分牌

乌拉圭 0 比 2 法国
(第40分钟 瓦拉内,第61分钟 格里兹曼)

竞彩推荐

英格兰难克硬朗瑞典

推荐场次:瑞典 VS 英格兰 比赛时间:7月7日22时

上轮淘汰赛,英格兰队终于打破世界杯点球决战必败的尴尬,成功进入八强,而哈里·凯恩的六粒进球也追平了J罗上届世界杯捧得金靴时的成绩。在四分之一决赛中,三狮军团将遭遇强硬的瑞典队。

瑞典队小组赛2胜1负头名晋级,首轮淘汰赛面对瑞士则凭借福斯贝里的进球涉险过关。在总计四场比赛中,瑞典队得失球为6比2,除对德国以外,其余三场比赛保持零封,整体防守非常出色且作风硬朗。瑞典队四场比赛均采用偏防守的442阵型,阵中没有特权球员,所有人都必须参与防守,两位主力前锋贝里和托伊沃宁在全队回收时也担负了一定的防守任务。但瑞典队的进攻能力平平,控球率,有威胁进攻次数都属32强中的末流,在防守反击中策动的进攻成功率也相对较低,阵地战时更没有秘密,主要依靠两条边路的起球,利用身体优势寻觅进攻机会。

三狮军团淘汰哥伦比亚后,成为下半区呼声最高的球队。英格兰队虽打破了点球魔咒,并时隔12年重返八强,但在对哥伦比亚一战中还是暴露了不少问题,由于中场只设亨德森一位纯后腰,在应对反击时会相当吃力;两位助攻能力很强的边翼卫特里皮尔和阿什利·杨受到越来越多限制;而在伤停补时最后时刻被对方攻入头球,也暴露了英格兰防空时的欠缺,另外,在与哥伦比亚一战中,不少英格兰球员情绪化严重,小动作很多,甚至连马奎尔这样的中卫也在对方禁区内表演了假摔,下一场的执法或许对英格兰队不会那么有利。

欧洲指数开出4.70-3.30-1.90的组合,亚洲指数则开出英格兰队高水让半/一球,后市降到中高水让半球。英格兰队难以击败哥伦比亚,而瑞典作风硬朗,一定程度上上风克制英格兰,机构对英格兰支持力度并不大。

综上所述,此战看好瑞典队90分钟内不败,竞彩让球(+1)玩法推荐3。熊冰杰(足球解说员)